

Ce fichier a été téléchargé le Wednesday 4 February 2026 sur [Criminocorpus](#), Musée d'histoire de la justice, des crimes et des peines.
March 29, 2024

- [Citer cette page](#)

Pour citer cette page

Le code civil, *Musée Criminocorpus* published on March 29, 2024, consulted on Feb. 4, 2026.
Permalink : <https://criminocorpus.org/en/ref/25/19707/>

Code civil

Section I — De l'action en partage, et de sa forme

Extrait

Article 838

Version du **Avril 19, 1803**

Texte source : *Code civil des Français, édition originale et seule officielle, à Paris, de l'imprimerie de la République, An XII, 1804.*

Si tous les cohéritiers ne sont pas présents, ou s'il y a parmi eux des interdits, ou des mineurs, même émancipés, le partage doit être fait en justice, conformément aux règles prescrites par les articles 819 et suivans, jusques et compris l'article précédent. S'il y a plusieurs mineurs qui aient des intérêts opposés dans le partage, il doit leur être donné à chacun un tuteur spécial et particulier.

Version du **Jan. 1, 1835**

Texte source : *Modification de l'orthographe.*

Si tous les cohéritiers ne sont pas ~~présents~~, ~~présens~~; ou s'il y a parmi eux des interdits, ou des mineurs, même émancipés, le partage doit être fait en justice, conformément aux règles prescrites par les articles 819 et ~~suivans~~, ~~suivans~~; jusques et compris l'article précédent. S'il y a plusieurs mineurs qui aient des intérêts opposés dans le partage, il doit leur être donné à chacun un tuteur spécial et particulier.

Version du **Jan. 1, 1878**

Texte source : *Modification de l'orthographe.*

Si tous les cohéritiers ne sont pas présents, ou s'il y a parmi eux des interdits, ou des mineurs, même émancipés, le partage doit être fait en justice, conformément aux règles prescrites par les articles 819 et suivans, ~~jusque~~ ~~jusques~~ et compris l'article précédent. S'il y a plusieurs mineurs qui aient des intérêts opposés dans le partage, il doit leur être donné à chacun un tuteur spécial et particulier.

Version du **Dec. 14, 1964**

Texte source : *Loi n° 64-1230 du 14 décembre 1964 portant modification des dispositions du code civil relatives à la tutelle et à l'émancipation.*

Si tous les cohéritiers ne sont pas présents, ~~ou s'il y a parmi eux des interdits, ou des mineurs, même émancipés~~; le partage doit être fait en justice, ~~suivant les règles des articles 819 à 837~~.

~~Il en est de même s'il y a parmi eux des mineurs non émancipés ou des interdits, sous réserve de l'article 466.~~

~~en conformité aux règles prescrites par les articles 819 et suivans, jusque et compris l'article précédent.~~

S'il y a plusieurs ~~mineurs, il peut~~ ~~mineurs qui aient des intérêts opposés dans le partage, il doit~~ leur être donné à chacun un tuteur spécial et particulier.

Version du **Jan. 3, 1968**

Texte source : *Loi n° 68-5 du 3 janvier 1968 portant réforme du droit des incapables majeurs.*

Si tous les cohéritiers ne sont pas présents, le partage doit être fait en justice, suivant les règles des articles 819 à 837.

Il en est de même s'il y a parmi eux des mineurs non émancipés ou des ~~majeurs en tutelle~~, ~~interdits~~; sous réserve de l'article 466.

S'il y a plusieurs mineurs, il peut leur être donné à chacun un tuteur spécial et particulier.